
RÉUNION DU RÉSEAU INTERAGIR DE L’EST 

Ottawa, Prescott-Russell, Hawkesbury, Cornwall 
 

Mise à jour le 27 septembre 2023 

Procès-verbal 
Le 27 septembre 2023 

9 h à 11 h  
 

Sont présents : Fatim Kouyaté (Éconocoop), Valérie David-Landry (Centre le CAP), Pascale Reed Lang (Collège La Cité), Catherine de Quimper 
(Comtés unis de Prescott et Russell), Mélissa Yakimishan (Conseil des écoles catholiques du Centre-Est), Valérie David-Landry (Centre Le CAP), 
Marie-Pier Despatie (Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien), Catherine St-Hilaire (Réseau de soutien à l’immigration 
francophone de l’Est de l’Ontario), Nathalie Grenier (ministère de l’Éducation),   Geneviève Verreault, Elise Robitaille et Sylvie Charron 
(Association francophone à l’éducation des services à l’enfance de l’Ontario - AFÉSEO).  

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 

1. Ouverture de la séance 
 

La rencontre est présidée par Valérie David-Landry. 
Mot de bienvenue et tour de table pour la présentation de nouveaux membres. 
 

2. Lecture de l’ordre du jour  
 

Aucune correction ou ajout. 

3. Déclaration de conflits 
d’intérêts 
 

Si des décisions sont prises en ce qui a trait aux services de l’AFÉSEO, ses employés (Sylvie Charron, Elise Robitaille et Geneviève 
Verreault) devront se retirer. On précise aussi qu’en tout temps durant la réunion, on peut signaler un conflit d’intérêts, et ce, si 
l’on en ressent le besoin. 
 

4. Lecture du procès-verbal 
de la réunion du 28 juin 
2023 

Aucune modification à faire. 
 
Suivi au sujet des collèges et du Ministère : une discussion aura lieu entre Geneviève Verreault et les représentants du Ministère 
pour trouver un processus de communication ayant pour but de partager les plus récentes informations du Ministère avec les 
réseaux InterAgir en cas d’absence aux rencontres. 
 

5. Présentation d’Éconocoop Fatim Kouyaté nous présente les services d’Éconocoop. 
 
Une coopérative créée en 2020 servant à faire des achats tout en économisant du temps et de 
l’argent : un regroupement de membres profitant d’achats à rabais chez une variété de 
fournisseurs et bénéficiant de rabais substantiels à l’achat d’assurances; 
 

 

https://www.ecolecatholique.ca/


RÉUNION DU RÉSEAU INTERAGIR DE L’EST 

Ottawa, Prescott-Russell, Hawkesbury, Cornwall 
 

Mise à jour le 27 septembre 2023 

• Plus de 15 fournisseurs : Sysco, Wintergreen, Connexium, Natural Pod, Hamster 2 M, 
Librairie Pélagie, Brault et Bouthillier, Storypark, Romco et très bientôt Gordon Food 
Services, Perkopolis; 

• Des rabais variant de 4 à 40% selon les achats de l’organisme et selon l’entente établie 
avec le fournisseur; 

• Assurances Co-operators : assurances (assurance habitation, assurance-vie, assurance 
auto); 

• Pour bénéficier des rabais offerts par Éconocoop il faut être membre de l’AFÉSEO et payer 
un coût minime de membriété chez Éconocoop. 

• Pour des informations supplémentaires, nous vous proposons de communiquer avec 
Patrice Gauthier ou Fatim Kouyaté: info@econocoop.com ou services@econocoop.com 

Éconocoop survol 

Canada août2023.pptx 
6. Suivi de la table 

provinciale 
Aucun suivi.  
La prochaine rencontre aura lieu le jeudi 5 octobre 2023. 

 

7. Coordination du réseau  
(Le numéro suivant sera 
le numéro 8). 

➢ Plan de travail 2023-2024 : 

Suivi des activités du plan : 
- Suivi de la conférence avec Marius Bourgeoys : Tous les membres présents sont d’un 

commun accord, prêts à consacrer le surplus budgétaire (un peu plus de 1000$) aux frais 
de repas liés à la formation. 

- Suivi du projet de valorisation : Une rencontre avec un conseiller en orientation eut lieu 
pour trouver quelle serait la meilleure façon de partager les capsules vidéo avec les jeunes 
du secondaire. Celles-ci seront distribuées aux enseignants qui offrent le cours de choix de 
carrière en plus d’être présentées aux jeunes qui suivent le programme COOP en milieu de 
garde. Les capsules vidéo seront aussi diffusées aux étudiants du Collège La Cité. Les 
capsules vidéo ont été partagées avec Destination Canada qui s’occupe de promouvoir 
l’employabilité en français au Canada en Europe et en Afrique. Les capsules vidéo seront 

Geneviève Verreault : 
Préparer un courriel 
faisant la promotion des 
capsules vidéo. Ensuite, le 
distribuer aux 
gestionnaires des services 
municipaux regroupés 
(GSMR) et aux conseils 
d’administration de 
district des services 
sociaux (CADSS) en appui 
à leur mandat 
francophone. 

mailto:info@econocoop.com
mailto:services@econocoop.com
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affichées sur les pages des réseaux InterAgir et les différents réseaux sociaux des réseaux 
InterAgir tels que Facebook, YouTube et Instagram. 

- L’on propose de consacrer le surplus budgétaire de 1942$ à la promotion des capsules 

vidéo en utilisant les services d’une agence publicitaire. L’agence Hawkmyer est proposée 

et retenue. 

- Le Ministère a suggéré que le réseau partage les capsules vidéo avec tous les gestionnaires 
CADSS.  

- Il serait intéressant de jumeler des jeux avec les capsules vidéo faisant la promotion de la 
profession et ce, afin d’en faire la promotion à travers la province. 

 
Date tentative en mode présentiel pour les points forts des membres : 

L’intention est de travailler sur le profil des points forts de chacun. 
- L’on propose de se rencontrer en mode présentiel en janvier 2024. 
- Catherine propose que la rencontre soit à Rockland et Valérie propose Ottawa. 
- Il est suggéré d’offrir un plan B pour que les participants puissent se joindre à la rencontre 

en mode virtuel en cas d’intempéries ou d’un contretemps de dernière minute. 
 

 
Faire un suivi au sujet des 
jeux amusants pour un 
plan d’accompagnement 
pédagogique. 
 
Geneviève Verreault : 
Envoyer la liste des 
centres ON y va aux 
membres pour qu’ils la 
révisent. 
 
 
Geneviève Verreault : 
Envoyer un Doodle 
proposant le lieu et les 
dates de rencontre : soit 
Rockland ou Ottawa et les 
dates des 12, 17 ou 19 
janvier 2024. 
 
 

8. Échos du secteur L’AFÉSEO a créé un document, soit un bulletin mensuel nommé « Échos du secteur » qui sera diffusé dans les réseaux afin de 
vous informer des dernières nouvelles de l’AFÉSEO. Les bulletins seront disponibles dans l’espace de formation MAPPE et seront 
ajoutés aux procès-verbaux. 

Écho secteur 

septembre 2023 (2).pdf
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L’assemblée générale annuelle de l’AFÉSEO aura lieu en mode virtuel le 4 octobre à 19 h. Dans le confort de votre salon, 
participez à la rencontre de votre association!  C'est facile, accessible, gratuit et surtout sans déplacement! L’inscription se fait 
dans votre compte, et plus précisément dans l’espace de formation MAPPE. 
 

9. Partage des activités & 
accomplissements des 
régions et des partenaires 

 
 

- Ville d’Ottawa :  
Une rencontre avec la ville d’Ottawa aura lieu le 28 septembre 2023. Les rencontres de la table francophone ont repris 
en septembre 2023. Une nouvelle table de discussion sera mise sur pied pour revendiquer et conscientiser les gens sur 
l’inclusion des enfants ayant des besoins particuliers dans les centres de garde. Les résultats du sondage effectué par la 
ville d’Ottawa et qui portait sur la main-d’œuvre en service de garde et en petite enfance, dressent un portait des 
enjeux du milieu.  

Infographie - 

Résultats du sondage sur la main-d'oeuvre en service de garde et petite enfance.pdf
 

- Comtés unis de Prescott et Russell :  
La prochaine rencontre aura lieu sous peu. Travaillent sur la promotion des capsules vidéo et sur le recrutement de 
personnel. Nouveau financement reçu pour le recrutement de main-d’œuvre. Nouvelles du Ministère positives du fait 
que les subventions de frais de garde sont maintenant accessibles pour les familles entre les régions. Travaillent 
activement sur le recrutement actif pour répondre à la demande grandissante dans les centres ON y va qui, grâce à leur 
appui, apportent du soutien aux familles et tentent de répondre à leurs défis quotidiens. 

- Catherine St-Hilaire du Réseau de soutien à l’immigration francophone de l’Est de l’Ontario (RSIFEO) :  
Promotion de la petite enfance à l’étranger pour venir travailler, vivre et s’épanouir en français au Canada. La semaine 
nationale de l’immigration francophone aura lieu du 5 au 11 novembre 2023. Dans l’attente de collaborer avec des 
étudiants en médecine, le réseau planifie d’évaluer le carnet d’immunisation des nouveaux arrivants. 

- Collège La Cité :  
Portes ouvertes les 27 et 28 octobre 2023. Les étudiants peuvent bénéficier des services gratuits offerts à la clinique 
médicale du Collège La Cité. 

- L’AFÉSEO participera aussi à la rencontre internationale de l’employabilité canadienne qui aura lieu en Europe en 
novembre 2023. 

10. Divers Nathalie Grenier nous met au courant des nouvelles provenant du Ministère : 
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- La dernière note de service envoyée portait sur le changement au niveau de la distribution des budgets pour les services 
en milieu familial. Ceux-ci seront accordés selon le nombre de maisons qui offraient déjà des services et non par rapport 
au total d’établissements sur la licence.  Les suivis seront faits à partir du mois d’octobre 2023. 

- Il y aura aussi un changement au niveau des rencontres entre le Ministère, les conseillers des conseils scolaires et les 
gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) : celles-ci auront maintenant lieu par région. 

- L’on travaille sur la nouvelle formule de financement du système pancanadien d’apprentissage et de garde des jeunes 
enfants (SPAGJE) pour l’année 2024 : une note de service à cet effet sera bientôt diffusée. 

11. Date des prochaines 
rencontres pour l’année : 
 
 

Date des prochaines rencontres pour l’année de 9 h à 11 h : 
▪ Le 15 novembre 2023; 
▪ Les 12, 17 ou 19 janvier 2024 en mode présentiel; 
▪ Le 28 février 2024. 

12. Levée de la séance La séance est levée à 11 h 01. 

 


